

行政审批服务局

“跑出”医疗卫生审批加速度

近日,青岛国金中医医院为区行政审批服务局送来了“便捷高效依法行政,公正廉洁审批为民”的锦旗。“多亏了你们的快捷高效,才让我们医院在最短的时间内恢复了CT诊疗服务,不仅方便了老百姓看病,也解了我们的燃眉之急!”医院办公室主任李龙紧紧握着审批服务局工作人员的手一个劲儿地表示感谢。

“没想到这么快就拿到许可证了!”回想起办理放射诊疗许可的过程,李龙至今还连连称赞。原来,国金中医医院因为CT设备老化,需要更换新设备。但是因为未取得审批许可,原来的CT机房无法改造建设,新设备不能投入使用,医院的日常诊疗大受影响。

根据《中华人民共和国职业病防治法》和《放射诊疗管理规定》等法规要求,申请放射诊疗许可审批共3个事项13个环节步骤,而且每一个事项都包含了第三方专业机构检测、专家评审、现场勘验等特殊环节。也就是说,医院从进行建设项目预评价申请到竣工再到取得放射诊疗许可证,整

个过程大约需要2个月。一边是大量等待CT检查的病患,一边是长达2个月的申办周期,国金医院的经办人只能将所有的焦急化作那一声声满怀期待地询问:“能不能再快一点?”

群众和企业所急就是使命所在,怎样才能在法律法规规定的框架内进一步优化流程、压缩审批时限?一场“截弯取直”的流程再造就此拉开帷幕。

行政审批服务局为该医院开辟了VIP服务通道,安排专人全程帮助医院整理、规范申请材料,通过微信、邮箱等方式为申请人答疑解惑。同时,组织工作人员认真研究相关法律法规,不断与监管部门沟通协商,“两步并作一步走”,全力进行医疗卫生审批流程再造。项目开工前,审批局简化流程,取消了施工前现场勘验,改为即办件,推送主管部门加强事中监管。项目完工后,又将竣工验收和放射诊疗许可两步整合为一步,同时申请,一次勘验,将原来共需13个环节审批完成压缩为5个环节完成,减少办理时间2周以上,实现了审批“并线运行、小步快跑”。

如此高效的审批服务不仅赢得了国金医院的称赞,连前来评审的省级专家组也忍不住对“即墨速度”赞不绝口:“在全省评审这么多地方,我还是第一次遇到这样高效的审批服务,为企业现场办公。从你们的高效审批服务,让我们看到了青岛‘学深圳,赶深圳’不是停留在口头的宣传,而是实实在在地落实到了实处,给你们点赞!”

目前,我区已通过此方式为13家医疗机构完成放射诊疗许可审批,极大提高了审批效率、方便办事机构。

打通审批环节间“中梗阻”的不仅仅是放射诊疗许可,医师护士注册也得到了优化提升。行政审批服务局创新了“五表合一”模式,将执业注册申请审核表等五个表归类组合为一个表格,只使用一套表就可办理首注、延注、重注、变更、注销、补证、迁出等所有许可事项。“小”优化带来“大”改观,今年以来,通过创新实施“五合一”模式,已办理医师护士注册审批服务2000余件,较去年提高25%,让群众少跑腿儿,提高办事效率的同时,也节约了社会成本。(高甜甜 孔超)



日前,永昌公交驾驶员孙前进在山东省交通运输厅组织的全省城市公共交通运输行业“最美驾驶员”选树宣传活动中,获得“最美驾驶员”称号。(综合)

2020年农药包装废弃物回收项目通过验收

近日,区农业农村局土肥植保站邀请生态环境分局、青岛农业大学和审计机构专家,对2020年度农药包装废弃物回收处置项目进行验收。该项目旨在通过政府政策引导、举办宣传培训、行业监管约束、农户自觉自发收集等方式,初步建立起“自觉自发,统一回收,定期归集”的农药包装废弃物回收处置新模式,通过建立完善的回收处置体系,减少农业安全隐患,保护生态环境,促进农业绿色发展。

本项目总回收废弃农药包装数量为695.8178万个,其中回收农药袋437.9811万个,回收农药瓶257.8367万个。专家组通过现场清点核查、区域随机抽查以及资料档案审阅后,认为该项目符合验收有关要求,一致同意通过验收,并对下一步工作提出了更系统、更有操作性的建议。(孙晓)

故意制造交通事故骗保 这4人栽了

近日,环秀派出所通过缜密侦查,细致摸排,成功抓获4名故意制造交通事故实施诈骗的犯罪嫌疑人,挽回损失3.7万余元。

12月1日,环秀派出所接到某保险公司报警称三名男子驾驶车辆造成交通事故,骗取保险。接警后,民警迅速对案件展开侦查,在初步确定犯罪嫌疑人身份信息及事实后,民警于次日将王某明、李某功、张某光、黄某超等四人抓获。经审查,2019年5月,张某光车辆因单方事故在王某明的修车厂维修,因为修车费用较大,王某明给张某光出主意,找一辆车制造个事故,这样修车费就可以由保险公司支付了。这个主意得到张某光认同,于是王某明联系李某功找到黄某超帮忙,在2019年5月12日,由王某明驾驶张某光轿车、黄某超驾驶货车,在滨海公路故意制造了交通事故,骗取保险公司维修费37140元。

目前,犯罪嫌疑人王某明等4人因涉嫌诈骗罪被即墨警方依法刑事拘留,案件正在进一步调查当中。(综合)



近日,小胖机器人AI课堂公开课在通济新经济区中心幼儿园开课。孩子们通过零距离接触AI机器人,充分感受了智能科技的魅力。近年来,通济新经济区通过寓教于乐的方式,抢抓人工智能发展的重大机遇,积极推动人工智能教育进课堂,为辖区公办中小学和幼儿园配备了32台教学助手机器人辅助教学。(董雯)

(上接一版)

为让工业互联网赋能传统产业,今年,我区对工业互联网改造扶持政策进行调整:将工业互联网新建项目奖补比例由8%提升至10%;工业互联网改造项目奖补比例由18%提升至25%,奖补金额由最高200万元提到最高300万元;鼓励对工业互联网改造成功模式进行推广,每推广复制1家即墨区企业,奖补金额由20万元提高到40万元,单个企业最高补助资金由100万元提高到200万元。同时,新增对工业互联网服务商的扶持政策,服务商对企业进行诊断评估,给予服务商5万元诊断费的补贴奖励,对当年新注册且营业额达到200万元以上的服务商,第一年给予地方财力贡献100%奖励,第二年给予地方财力贡献50%奖励。

为企业提供全生命周期服务

“没想到,走VIP通道后,项目马上纳入模拟审批流程,从签订土地出让合同到核发建设工程规划许可证,仅用9天。”青岛伟利达钢材加工配送有限责任公司负责人张伟说,今年公司需新建两条年产能100万元的汽车商用车纵梁及连接线,区自然资源局了解情况后,为项目落地开辟了“快速通道”。

记者了解到,我区努力为企业提供全生命周期服务,满足企业在不同发展阶段的差异化需求。针对重点建设项目,我区全面落实“首问负责制+全程代办帮办”制度,建立项目审批“VIP高效通道”,将100余个“双招双引”重点项目全部纳入。通过推进模拟审批等举措,提升项目审批效率,推动重点项目早落地、早开工、早投产。我区还创新“帮助企业拓市场”工作机制,政府购买法律服务督促惠企政策落实试点,上半年专业法律团队在全区走访企业500多家,帮助兑现惠企

资金1000余万元。

针对民营和中小微企业,为降低其贷款门槛,我区按照地方财力贡献值、重点规模以上等标准,建立“百家重点企业项目库”。与银行机构合作开展“政银保”业务,对入选“百家重点企业项目库”的企业,通过政府性融资担保机构为其提供担保,帮其获得贷款支持。目前,首笔500万元无抵押银行贷款已发放到企业。

不断优化的营商环境增强了我区对优质项目和创业主体的吸引力、感召力。据了解,截至10月下旬,我区共签约重点项目183个,计划总投资2236.5亿元,其中,计划投资亿元以上项目129个,占项目总数的70.5%。包括万达商业广场、一汽解放轻卡基地等一批投资体量大、质量效益高,带动作用强的项目纷纷落户即墨,签约项目数和总投资额均较去年同期增长20%以上。(王萌)